



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Αλεξανδρούπολη: Παρουσίαση των επιπτώσεων της πυρκαγιάς και της επόμενης μέρας στον Έβρο σε ημερίδα του ΓΕΩΤΕΕ

Την αναγκαιότητα να προχωρήσει άμεσα η δασική μεταρρύθμιση ώστε μέσω της ολοκληρωμένης διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων να επιτευχθεί η θωράκιση των δημόσιων δασών απέναντι στην κλιματική κρίση υπογράμμισε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης συμμετέχοντας διαδικτυακά στην ημερίδα «Δασικές πυρκαγιές. Συμπεράσματα και κατευθύνσεις. Η περίπτωση του Έβρου», που διοργάνωσε χθες στην Αλεξανδρούπολη το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΔΕΛΤΑ TV](#), [THRAKINET-1](#), [THRAKINET-2](#), [902.GR](#), [Η ΓΝΩΜΗ](#), [TRHAKIONLINE](#), [ΥΠΟΔΟΜΕΣ](#), [ERTNEWS](#), [EVROSPOST](#), [DASARXEIO.COM](#), [ΙΣΤΟΛΟΓΙΟ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αυγενάκης σε κτηνοτρόφους των Χανίων: Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ θα καλύπτει και νέους κινδύνους

Μεταφορικό ισοδύναμο: Αυξάνεται το ποσό για την Κρήτη. Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ θα διακατέχεται από πνεύμα δικαιοσύνης και θα παρέχει πραγματική ασφάλεια στους παραγωγούς είτε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε σύσκεψη με κτηνοτρόφους στο Βαρύπετρο στα Χανιά, ανακοινώνοντας ταυτόχρονα την τροποποίηση της ΚΥΑ που αφορά στο μεταφορικό ισοδύναμο, στο οποίο η Κρήτη θα έχει κατανομή 25%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



### Αυγενάκης: Οι έλεγχοι θα εντατικοποιηθούν και θα επεκταθούν και σε άλλα προϊόντα

Πρόταση του ΥπΑΑΤ για σύσταση Διεπαγγελματικής Γραβιέρας Κρήτης ΠΟΠ. Τη συνέχιση και εντατικοποίηση των ελέγχων σε όλη την επικράτεια, με στόχο την προστασία των ελληνικών προϊόντων, αλλά και για να μη μείνει ανοχύρωτος κανένας κλάδος της παραγωγής, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε σύσκεψη που έγινε στο Επιμελητήριο Χανίων, παρουσία του ΔΣ και μελών της Διοικούσας Επιτροπής της υπό σύσταση Ένωσης Τυροκόμων Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Συνάντηση του πρωθυπουργού με τους εκπροσώπους των Θεσμικών και αγροτικών φορέων της Θεσσαλίας

Το πλάνο ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας θα βρεθεί στο επίκεντρο της συνάντησης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με τους εκπροσώπους των θεσμικών φορέων του νομού, στις 11:00, αλλά και με τους εκπροσώπους των

αγροτικών φορέων στις 12:30 αντιστοίχως στο Μέγαρο Μαξίμου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Αγρότες: «Δεν σταματάμε τον αγώνα μέχρι να δοθούν λύσεις» – Μήνυμα πριν τη συνάντηση με Μητσοτάκη

Μηχανοκίνητη πορεία με τρακτέρ και συλλαλητήριο στη Λάρισα - «Περιμένουμε από την αυριανή συνάντηση με το πρωθυπουργό να πάρουμε απαντήσεις και λύσεις» τονίζουν. Οι αγρότες πραγματοποίησαν σήμερα (10/3) μηχανοκίνητη πορεία με τρακτέρ και συλλαλητήριο στη Λάρισα, τιμώντας έτσι συμβολικά αλλά και μαζικά το Κιλελέρ και τη θυσία των κολίγων, μία ημέρα πριν από τη συνάντησή τους με τον Κυριάκο Μητσοτάκη στο Μέγαρο Μαξίμου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΤΥΧΟΥΜΕ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΑΠ

Αισιόδοξος ότι η Κρήτη θα πρωτοστατήσει στην παραγωγή ποιοτικών προϊόντων τα οποία σύντομα θα κατακτήσουν τις αγορές εκτός συνόρων της χώρας μας, δήλωσε από τα Χανιά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, που συναντήθηκε σήμερα με κτηνοτρόφους του νομού και φορείς του πρωτογενή τομέα και του Επιμελητηρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



## Επιδότηση επιτοκίου για τα 5 πρώτα χρόνια σε αγροτικό κεφάλαιο κίνησης από 10.000 μέχρι 1 εκατ. ευρώ

Εγγύηση για παροχή δανείου, επιδότηση επιτοκίου και τεχνική βοήθεια θα περιλαμβάνει πλέον ο δανεισμός από το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης, σύμφωνα με την τροποποίηση της ΚΑΠ, με το επιτόκιο να επιδοτείται στα 5 πρώτα χρόνια δανεισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Ενημέρωση για το Σύστημα Παρακολούθησης Εκτάσεων (Monitoring) - Βάμβακος 2023

- Η 5η έκδοση των αποτελεσμάτων ελέγχων για τα αγροτεμάχια που αιτούνται ειδική ενίσχυση βάμβακος είναι διαθέσιμη στην εφαρμογή διεπαφής. Αναφορικά με το Σύστημα Παρακολούθησης Εκτάσεων (monitoring), σας ενημερώνουμε ότι έχει αναρτηθεί στην εφαρμογή διεπαφής η 5η έκδοση των αποτελεσμάτων ελέγχων, τα οποία αφορούν στα αγροτεμάχια που αιτούνται ειδική ενίσχυση βάμβακος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Eco-schemes μόνο για κατ' επάγγελμα αγρότες, πρόταση για περιορισμό της ζήτησης

Ο αποκλεισμός των ετεροεπαγγελματιών αγροτών από τις δράσεις των eco-schemes για το 2024, είναι η πρόταση που έχει πέσει στο τραπέζι από τις διαχειριστικές αρχές και εξετάζεται σοβαρά, στα πλαίσια των δομικών αλλαγών που θα περιλαμβάνει η 2η τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## «Όχι» στην προτεινόμενη μέθοδο ανακύκλωσης συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων



Το θέμα της ανακύκλωσης των άδειων συσκευασιών των γεωργικών φαρμάκων τέθηκε στη γενική συνέλευση των ιδιοκτητών και των υπευθύνων επιστημόνων των καταστημάτων πώλησης γεωργικών φαρμάκων στην Ηλεία, έπειτα από πρόσκληση του συλλόγου γεωπόνων ελεύθερων επαγγελματιών του νομού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σχέδια διαχείρισης των υδάτων της Κρήτης στα πρότυπα της μελέτης των ολλανδών για την Θεσσαλία

Έγκαιρες και οργανωμένες παρεμβάσεις, πριν είναι αργά, στον τομέα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων της Κρήτης, ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, την Παρασκευή 8 Μαρτίου, σε σύσκεψη με τον Περιφερειάρχη, Σταύρο Αρναουτάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων, Νίκο Καλογερά και τη συμμετοχή Δημάρχων του Νομού Χανίων, Περιφερειακών Συμβούλων Χανίων, μελών της ΠΕΔ Κρήτης, εκπροσώπων των ΤΟΕΒ Χανίων και του ΟΑΚ, με θέμα: «Διαχείριση νερού στην Κρήτη - εγγειοβελτιωτικά έργα - αντιπλημμυρική προστασία». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Παγιδεύει τους αγρότες η επιδοματική πολιτική της πελατειακής λογικής

Ένας σοβαρός κίνδυνος για την αγροτική οικονομία τον τελευταίο καιρό έχει να κάνει με την απόλυτη διολίσθηση του κράτους σε μια επιδοματική λογική, η οποία οδηγεί σε αναίτιο εφησυχασμό ένα πολύ μεγάλο μέρος των αγροτών, κάνοντάς τους επί της ουσίας να χάνουν τη γη κάτω από τα πόδια τους, περιμένοντας την ελεημοσύνη του κράτους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ: Άρχισαν οι διαδικασίες για τη δεύτερη τροποποίηση

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτό το διάστημα η 2η τροποποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ, μια τροποποίηση, βέβαια, η οποία είναι άγνωστο πού θα οδηγήσει, καθώς πρόκειται να περιλαμβάνει και παρεμβάσεις, οι οποίες προέκυψαν από το πλαίσιο των αγροτικών κινητοποιήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ένωση Μεσσηνίας: Παγκόσμια κατοχύρωση για την «Ελιά Καλαμάτας» ΠΟΠ

Η «Ελιά Καλαμάτας» ΠΟΠ Καταχωρήθηκε στο Διεθνές Μητρώο της Πράξης της Γενεύης, της Συμφωνίας της Λισαβόνας. Στην καταχώριση και στο Διεθνές Μητρώο της Πράξης της Γενεύης, της Συμφωνίας της Λισαβόνας της προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης (ΠΟΠ) «Ελιά Καλαμάτας» προχώρησε ο Αγροτικός Συνεταιρισμός «Ένωση Μεσσηνίας» με σχετική αίτηση του και την αντίστοιχη καταβολή των απαιτούμενων τελών.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Μικροαλλαγές στα ποσά βασικής με ενισχυμένα τα δικαιώματα φυτικής

Την αναδιαμόρφωση της μέσης αξίας δικαιωμάτων, την κάλυψη αντιμετώπισης με έως 95,1 ευρώ νέων εχθρών σε δέντρα μέσω eco-schemes και αλλαγές στη συνδεδεμένη ενίσχυση μηδικής και την ειδική βάμβακος, προβλέπει η 1η τροποποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Επιπρόσθετη χρηματοδότηση των επενδυτικών σχεδίων ενέκρινε το ΥΠΑΑΤ

Με εγκύκλιο που εξέδωσε τη Δευτέρα 4 Μαρτίου η Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ, δίνονται οδηγίες σχετικά με διευκολύνσεις που παρέχονται στη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων της Δράσης 4.1.5. Η εγκύκλιος αφορά την «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» κατά τη μεταβατική περίοδο 2021-2022, του ΠΑΑ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πληρωμές ΟΠΕΚΕΠΕ: Τι τρέχει και τι έρχεται

- Διορθώσεις, συνδεδεμένες ενισχύσεις, ΟΣΔΕ 2024, οικολογικά σχήματα και πληρωμές παρελθόντων ετών. Τον στόχο του να ξαναδώσει ζωή στην Γεωργική Σχολή Ασωμάτων ανέπτυξε στα μέλη του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Φουρφουρά Αμαρίου, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, στην εκδήλωση για την κοπή της βασιλόπιτας την Παρασκευή το βράδυ απαντώντας σε θερμή προσφώνηση του Προέδρου του Συλλόγου Γιάννη Μανουσάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Χρονοδιάγραμμα για συνδεδεμένες ενισχύσεις καλαμποκιού και βάμβακος ζήτησε ο Τσαβδαρίδης από τον Σταμενίτη

Για το χρονοδιάγραμμα πληρωμών των συνδεδεμένων ενισχύσεων για τις καλλιέργειες καλαμποκιού και βάμβακος και για το ζήτημα του εκσυγχρονισμού των αρδευτικών εγκαταστάσεων συζήτησε ο Βουλευτής ΝΔ Ημαθίας κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης με τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Διονύση Σταμενίτη, σε συνάντηση που είχαν την Παρασκευή 8 Μαρτίου στο Υπουργείο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Κερδισμένη η γεωργία βιομηχανικής κλίμακας, ασφυκτικό το κλίμα για τους μικρότερους αγρότες

Ακτινογραφία της ευρωπαϊκής αγροδιατροφής Ο πρωτογενής τομέας της ΕΕ βρίσκεται εδώ και καιρό στο προσκήνιο του ενδιαφέροντος, εξαιτίας των αγροτικών κινητοποιήσεων που μαίνονται όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. Τι αντιπροσωπεύει, όμως, στις μέρες μας ο κλάδος της αγροδιατροφής στην Ευρώπη; Πόση είναι η αξία του για την οικονομία, την εργασία και τους πολίτες; *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Επέτειος με μηνύματα στο Κιλελέρ, μόνο οι 15 στο Μαξίμου λένε οι αγρότες

Ιδιαίτερα ηχηρό το φετινό μήνυμα της 114ης επετείου από τον μεγάλο ξεσηκωμό των κολίγων στο Κιλελέρ, με τους αγρότες να επιλέγουν φέτος τον εορτασμό με ισχυρή παρουσία τρακτέρ στον τόπο του μνημείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Οριοθέτηση απαγορευμένων ζωνών

Η ενεργητική και η παθητική επιτήρηση των αγριόχοιρων. Απαγορευμένες ζώνες λόγω επιβεβαίωσης εστιών αφρικανικής πανώλης των χοίρων οριοθετούνται στην Ελλάδα, ενώ στα μέτρα αντιμετώπισης ενεργοποιούνται μέτρα για την μείωση του πληθυσμού των αγριόχοιρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Συνέδριο «Γαλάζιοι Ορίζοντες»: Αντισταθμιστικά οφέλη για την αλιεία σε περιπτώσεις όπως η εγκατάσταση ανεμογεννητριών

\* Επανερχεται η άδεια ερασιτεχνικής αλιείας \* Αναγκαία η ασφάλιση των αλιέων και των υδατοκαλλιέργειών  
Σημαντικές ανακοινώσεις που αφορούν την επαγγελματική αλιεία πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του διήμερου συνεδρίου «Γαλάζιοι Ορίζοντες» για την Αλιεία, τις Υδατοκαλλιέργειες και τον Θαλάσσιο Τουρισμό, που διοργάνωσε το προηγούμενο σαββατοκύριακο το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στην Ελευσίνα στις αποθήκες του παλαιού ελαιουργείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)